

# 发挥女会员优势 勇担社会工作“半边天”

## 合肥市社会工作联合会女会员工作委员会举行成立大会

展现合肥女性风采,发挥女会员优势,勇担社会工作“半边天”。8月12日上午,合肥市社会工作联合会女会员工作委员会举行成立大会。

今年上半年,合肥市社会工作联合会强化平台建设,提升服务能力。通过积极吸纳优质会员单位加强组织力量,今年上半年收到会员单位申请37家。截至目前,联合会会员单位达到191家。同时,联合会积极推进内设机构建设,已成立了联合会功能性党支部,并先后设立了专家工作、商协会工作、社区活动工作、人力资源与培训工作、女会员工作等5个工作委员会。今年下半年,将开展“献礼二十大,社工在行动”系列活动,举办合肥市社会工作主题论坛,同时开展多项工作助力高校毕业生就业,并将按计划完成内设机构组建,推进助残委员会、社会组织工作委员会等筹建工作,进一步提升专业服务水平。



据悉,经过积极筹备,合肥市社会工作联合会决定由合肥市社区治理学院、合肥市青少年心理研究会、合肥市蜀山区榕树下社会服务中心、合肥市工商联(协)会秘书长协会、芙蓉社区翠微艺术团等五家发起单位,组建合肥市社会工作联合会女会员工作委员会,陶梅珉任女工委主任。

合肥市社会工作联合会会长袁文长高度评价了女会员工作委员会成立的重要作用 and 积极意义,并强调,女同志在社会工作中具有独特的优势,应以女性独特的视角,凝聚联合会力量,推动工作开展。女会员工作委员会要找准切入点,既要“利他”,在社会工作中帮助别人,勇担社会责任;也要“利己”,女会员要不断提升自我,无论是在联合体内,还是放眼全社会,都要充分发挥才能,更好地实现人生价值。 通讯员 江长君 安徽商报融媒体记者 武鹏文/摄

## 合肥市瑶海区 结对献爱心 真情暖童心



活动中开展了小型趣味运动会,双方小朋友积极参与。天气虽然炎热,但却阻挡不住小朋友们的热情。“我要参加跳绳,我跳绳跳得好”“我想玩球球大作战,以前还没有玩过”……小朋友们在轻松愉快的氛围中完成了跳绳、球球大作战、你画我猜等项目,用自己的努力赢得了奖品。

柳荫塘社区工作人员、柳荫塘社区青少年志愿者分别向龙桥村留守儿童捐赠了慰问品,有铅笔、书包、文具盒、笔记本、水彩笔、益智玩具等学习用品。小小志愿者们还特意准备了精美的发卡、书籍、零食等小礼物,送给在此次运动会中结识的新朋友们。

本次活动既结对帮扶了龙桥村困难、留守儿童,也提高了柳荫塘社区青少年儿童的社会实践能力,培育了他们的社会责任感,同时还加深了村居双方沟通交流,今后双方将搭建共建共赢的桥梁,实现城乡联动与合作发展,为少年儿童提供丰富多彩的文化活动。

通讯员 龙丽娟 查溪源 安徽商报融媒体记者 武鹏

8月9日,合肥市瑶海区城东街道柳荫塘社区联合巢湖市中庙街道龙桥村委会,开展“结对共建献爱心 真情关怀暖童心”暑期运动会暨结对慰问留守儿童活动。

## 合肥经开区 莲花社区: 清凉送到核酸检测点

8月9日上午,合肥经开区莲花社区总工会联合辖区爱心企业开展“一瓶水接力”活动,看望和慰问奋战一线的广大医护人员和社区工作人员,为他们送去纯悦“公益在乎水”,送去“立秋”后的第一抹清凉。

当天,恰逢莲花社区按照统一部署进行合肥第22轮全员核酸检测工作。持续高温高热天气下工作人员十分辛

苦,爱心企业捐赠的100箱纯悦纯净水,为一线工作人员送去了高温天的一丝凉意。莲花社区总工会接收到捐赠后立即安排车辆将纯净水送到各居委会核酸检测点和核酸便民检测点,并嘱咐他们做好自身防护,避免过度疲劳,确保自身健康安全。

通讯员 汪锋 何奇奇 安徽商报融媒体记者 郜征

## 工会夏日送清凉 情暖一线劳动者



炎炎夏日,热浪来袭,很多户外工作者依然坚守着岗位。为认真贯彻落实省总工会关于开展“夏送清凉”活动的相关精神,全力做好户外职工夏季防暑降温工作,切实维护广大户外一线职工的健康安全,8月12日上午,合肥市庐阳区逍遥津街道总工会、合肥市庐阳区逍遥津街道拱辰社区工会联合会联合合肥市庐阳区逍遥津街道社会工作服务站、合肥市庐阳区实创公益发展中心在合肥工会幸福驿站逍遥津街道拱辰社区站点开展送清凉活动。对于户外工作人员而言,这份“清凉包”既贴心又暖心。

一份清凉,一份关爱。当天上午,在合肥工会幸福驿站逍遥津街道拱辰社区站点,工作人员为户外职工送上了夏日的清凉和关爱,送去西瓜、藿香正气水等防暑降温物品,先后慰问了重大项目农民工、企业一线职工、医疗机构防疫一线职工、环卫工人等。

“又甜又脆,西瓜真好吃!”发放现场,拱辰社区少工委小志愿者们为劳动者递上西瓜。与此同时,工会相关负责人也不忘再次叮嘱一线职工要注重安全生产,防暑降温,保重身体,同时感谢他们在炎炎夏日依旧坚守岗位。活动最后,社工组织户外工作者进行“祖国,我想对您说”暖心互动,大家纷纷在留言板上写下了对祖国母亲美好祝福和自己对未来生活美好愿景。

此次“夏日送清凉”活动是工会服务基层、服务职工的具体体现。据了解,逍遥津街道总工会以不断提升广大职工生活品质为切入点,以奋战在户外、露天、高温、高空一线的职工为重点慰问对象,深入基层、沉到一线,开展多种形式的“送清凉”活动,引导、动员社会力量关心关爱奋战在高温一线的劳动者,积极营造“夏送清凉”的良好氛围,将党委、政府和工会组织的关爱送到职工的心坎上。

张冰峰 张健 张琼 韩丽君 安徽商报融媒体记者 武鹏文/摄



## 合肥市包河区常青街道九连塘社区: 筑牢非公企业安全生产防线

为大力弘扬法治精神,增强辖区企业知法、懂法、守法、用法意识,构建“组织共建、活动共办、资源共享”的区域化党建新格局,日前,合肥市包河区常青街道九连塘社区党总支联合辖区非公企业合肥王仁和米线餐饮管理有限公司党支部,前往安徽省法制宣传教育基地参观学习。

通讯员 宋安琪 安徽商报融媒体记者 郜征文/摄

## 合肥市包河区同安街道分路口社区: 开展“综合减灾”系列宣传

为进一步促进社区安全宣传教育,积极构建辖区良好的安全环境,提升居民对突发灾害时的应对能力,8月3日开始,合肥市包河区同安街道分路口社区安监办联合信访办走进家庭、走进企业开展“综合减灾”系列宣传教育活动,综合减灾应急志愿者通过深入50多户文昌雅居小区居民家中,发放用电用气、火灾、防溺水、地震等综合减灾明白卡,向居民讲解自然灾害避险自救常识、家庭用电用气的注意事项和应对及常见意外伤害的应急救援。同时发放《信访条例》的宣传。在辖区宝盈商业广场,社区灾害信息员在向居民发放防灾减灾救灾宣传资料的同时,详细介绍应急逃生、自救互救基本常识等,取得了良好的宣传效果。

孙琼

## 合肥市包河区常青街道淝南社区: 情系户外劳动者 高温送清凉

为更好地关心关爱户外劳动者,8月15日下午,合肥市包河区淝南社区工会联合第四支部开展“情系户外劳动者 高温送清凉”主题党日,给环卫工人送去关爱。淝南社区幸福驿站自2021年建成运行以来,配置微波炉、饮水机、手机充电器、冰箱、急救箱等设备,积极开展形式多样的“我为群众办实事”实践活动,以高温送清凉活动为抓手,切实关心职工群众的身心健康,把职工群众幸福具体化、细微化,把职工群众利益抓在手上,落在地上,暖在心上。

通讯员 宋芳芳 安徽商报融媒体记者 周梅